
    Zprávy z Majetína

Zprávy z  Majetína                                                                                                                                                                                      2 /2019

ČTVRTLETNÍK – VYDÁVÁ OBEC MAJETÍN

KÁCENÍ MÁJE 2019 ANEB MAJETÍN HLEDÁ TALENTKÁCENÍ MÁJE 2019 ANEB MAJETÍN HLEDÁ TALENT

        - 1 -    v Majetíně  28. 6. 2019



Zprávy z  Majetína                                                                                                                                                                                      2 /2019

     Slovo má starostka obce    

Vážení a milí spoluobčané,
vítám vás při čtení hodového vydání Zpráv z Majetína, ve
kterém  si  společně  připomeneme  nejdůležitější  události
uskutečněné  v naší  obci  v uplynulých  týdnech,  a  dozvíte
se, co pro vás připravujeme. Prodloužené letní prázdniny si
mohou  letos  užívat  žáci  naší  základní  školy.  Z důvodu
zahájení  stavebních  prací  na  rekonstrukci  budovy
základní  a  mateřské  školy proběhlo  ukončení  školního
roku a předání vysvědčení již v pátek 14. června v areálu
za saunou. Výběrové řízení na stavební práce vyhrála firma
FACTORY  2014  z  Litovle  s cenou  19,081  mil.  Kč.
V novém školním roce budou mít žáci k dispozici učebnu
vybudovanou  v půdním  prostoru  a  výtah.  Celá  budova
získá nový kabát v podobě zateplení.
Z podaných žádostí o dotace v letošním roce prozatím
známe tyto výsledky –  z  Ministerstva pro místní rozvoj
ČR jsme sice bohužel nezískali podporu na žádný projekt
(Oprava  centrálního  kříže  na  hřbitově  v Majetíně,
V Majetíně se nám krásně žije – II. etapa – nové lavičky,
odpadkové koše, obnova stromů a keřů v některých ulicích
v obci, Modernizujeme pro naše děti – výměna střechy na
budově MŠ), ale z ostatních zdrojů byly všechny žádosti
podpořené. Na rekonstrukci  chodníků v ulici  Za Humny
jsme získali  dotaci  ve výši  780 tis.  Kč z MAS Hanácké
Království.  Olomoucký kraj  podpořil pořádání kulturních
akcí  v obci  částkou  10  tis.  Kč,  rekonstrukci  místní
komunikace  a  výstavbu  chodníku  v ulici  Příhon  částkou
500 tis. Kč a nákup vybavení prostředků první pomoci pro
JSDH Majetín částkou 29 tis. Kč. Tělocvičná jednota Sokol
Majetín  obdržela  dotaci  ve  výši  350  tis.  Kč určenou na
rekonstrukce  a  opravy  v areálu  hřiště  u  sokolovny.  Tato
částka  tvoří   70  %  z celkových  uznatelných  zdrojů,
minimálně 150 tis. Kč musí být dofinancováno z vlastních
zdrojů.   Rozpočet  na plánovanou kompletní  rekonstrukci
hřiště je ve výši necelých 3 mil. Kč. Na stavební komisi
obce  byl  zvažován  návrh  na  částečnou  realizaci  prací  a
zároveň maximální využití  přislíbené dotace tak, aby byl
smysluplný výsledek. Po dohodě se zástupci TJ Sokol bylo
dohodnuto,  že  bude  opravena  budova  skladu  (bývalá
vodárna) a zrealizováno oplocení.                
Z  Programu  péče  o  krajinu  jsme  získali  dotaci  ve  výši
200 tis. Kč na výsadbu stromů a keřů v západní části území
obce, u toku Morávka.
V jarních  měsících  byla  realizována  celá  řada  oprav  a
rekonstrukcí  z rozpočtu  obce.  Například  oprava
kanalizace v ulici Mlýnská bezvýkopovou metodou, oprava
sociálního  zařízení,  podlahy  a  výměna  vnitřních  dveří
v 1.  patře  budovy  OÚ.  V DPS  byla  zahájena  postupná
rekonstrukce koupelen ve všech bytech a ve společenské
místnosti došlo k výměně podlahoviny.  Na koupališti  byl
pořízen  travnatý  koberec  se  zavlažovacím  systémem.
V soutěži  O  KERAMICKOU  POPELNICI
Olomouckého kraje potvrdila naše obec prvenství potřetí
za  sebou.  Chtěla  bych  poděkovat  všem  spoluobčanům,
kteří svědomitě třídí odpady.

Poslední  březnovou  sobotu  se  uskutečnila  brigáda
„Společně  za  krásnější  Majetín“. Děkuji  všem
zúčastněným, kteří pomohli po zimním spánku probudit ke
kráse  parčík  s kašnou  na  návsi  nebo  uklízeli  v areálu
čistírny odpadních vod. 
Děkuji  také  všem spoluobčanům,  kteří  se  pravidelně  po
celý  rok  starají  o  okolí  svých  domů  nebo  zahrádek  a
přispívají tím ke krásnějšímu Majetínu. Naše obec nabízí
spoustu míst k odpočinku a relaxaci. Ať už je to posezení u
malebného  rybníka  Hliník,  využití  sportovišť,  koupaliště
nebo  i  procházky  okolní  přírodou  –  například  naučnou
stezkou Mezi Královstvím a Olším poznej obec Majetín,
do hájku  Olší  ke  kapličce,  ke  křížku  u  Kokor  nebo
k biocentru s vodní plochou u lesa Království. Bohužel ne
všichni se chovají k přírodě, která nás obklopuje, pěkně a
často za sebou nechávají stopy v podobě papírků od svačin
a lahví od nápojů. Ale příroda si s tím sama neporadí…
Prosím, buďme všichni pozornější ke svému okolí. Co si
doneseme do přírody, to si také odnesme. A jestli uvidíme
něco, co tam nepatří, ukliďme to za ty, kterým je příroda
lhostejná,  ať  se  můžeme  příště  znovu  radovat  z ničím
nerušené  procházky  po  Majetíně,  Království  a  dalších
krásných místech kolem nás.
V dubnu  jsme  měli  možnost  pobavit  se  na  divadelním
přestavení  souboru  SIESTA  z Opavy s názvem  „Běda
Vám, jestli nám to nepůjde. Drahouškové.“ Jak už název
napovídá,  šlo  tradičně  o  netradiční  pojetí  humoru
opavských divadelníků.  Diváky zaplněná  sokolovna  byla
důkazem zájmu o tento žánr.    
Poslední  dubnovou  sobotu  se  sletěli  ke  kašně  na  návsi
všechny  čarodějnice  a  čarodějové,  aby  s šikovnými
pomocníky nazdobili  a  postavili  májku. Za odměnu byl
pro ně připraven soutěžní program v areálu u koupaliště a
kolem rybníka. 
K uctění  památky  padlých  hrdinů  ve  světových  válkách
byla 7. května uspořádána  pietní vzpomínka u pomníku
padlých na místním hřbitově. 
Všichni  zájemci  o  běh  se  mohli  zúčastnit  4.  ročníku
Majetínského a rodinného běhu. Více než 60 závodníků
v kat. žen, mužů, juniorů a rodin (s dítětem do 11 let) si
užilo  sobotu  11.  května  během  okolím  Majetína.  Mezi
největší  společné  akce  v obci  patří  akce  kácení  máje.
Letošní  téma  znělo  „Majetín  hledá  talent“. Přes
50  vystupujících  občanů  všech  věkových  kategorií
z  Majetína  předvedlo  vynikající  výkony,  pobavilo  sebe
i  diváky.  Mohli  jsme zhlédnout vystoupení majetínského
siláka  Marti-Skypórka  s doprovodnou  skupinou  a  jeho
vzorem  Františkem  Fryštenským,  zpěváka  Karla  Gotta,
bublinářky  Violy,  majetínských  čarororek,  tanečnice
Aničky,  baletky  Valinky,  prvňáčků  s country  tanečkem,
Báječných  ženských  a  taneční  skupiny  MAJAJ.  Skvělí
porotci  měli  nelehkou  práci  a  všichni  postupující  byli
nakonec první. Večerní zábavou nás provedla kapela LOS
PLAYBOYS.  Děkuji  všem  účastníkům  a  divákům  za
podporu majetínské akce, která by se dala zařadit, troufám
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si říct, mezi  výjimečné akce v Majetíně i okolí. V sobotu
1.  června  si  mohly  všechny  malé  i  větší  děti (a  také
dospělí) užít Den dětí, který na fotbalovém hřišti společně
připravily  místní  spolky.  Další  vydařenou  akcí  pro  děti
byla myslivecká vycházka u myslivecké klubovny a v jejím
okolí. 
Novinkou  v akcích  byl  Majetínský  piknik
s minifestivalem  hudby  v neděli  16.  června  ve  dvoře
pečovatelského domu, kde se představily kapely Topinqui
a Jazz za Bukem. V červnu jsme měli možnost v naší obci
uspořádat  setkání  předsedů  klubů  seniorů okresu
Olomouc. V místní sokolovně všechny přivítaly tanečkem
děti  ze  základní  školy  a  Báječný  ženský,  následovalo
představení obce, projednání programu schůze a rozloučili

jsme  se  procházkou  po  obci.  Poslední  sobota  v červnu
patřila  hasičské pohárové soutěži  mladých hasičů,  mužů,
žen  a  veteránů,  která  se  pravidelně  koná  na  fotbalovém
hřišti.
Milí  spoluobčané,  na  těchto  řádcích  vás  pravidelně
informuji  o  nejdůležitějších  událostech  za  poslední  tři
měsíce. Bohužel ne vše se dá popsat, ne vše se uskuteční
do  uzávěrky  příspěvků.  Velmi  si  vážím  vaší  aktivní
činnosti  v obci,  vašich  nápadů  a  snahy  udělat  něco  pro
druhé. O některých uskutečněných aktivitách a činnostech
se dočtete na dalších řádcích. Těším se na setkání s vámi
například na hodových oslavách v naší obci.
 

Miroslava Zavadilová

Informace Obecního úřadu Majetín

MAJETÍN OPĚT NA 1. MÍSTĚ V OLOMOUCKÉM KRAJI

Zástupci nejlepších měst a obcí Olomouckého kraje převzali ve čtvrtek 16. května 2019 v prostorách fortové pevnosti
v  Křelově–Břuchotíně  ocenění  za  třídění  odpadů  v  roce  2018.  Ve  14.  ročníku  tradiční  soutěže  s  názvem  O
KERAMICKOU POPELNICI se udělovaly ceny v celkem čtyřech velikostních skupinách a jedné speciální kategorii.
Ocenění pro obec Majetín za 1. místo v kategorii 501–2000 obyvatel převzala od náměstka hejtmana Jana Zahradníčka
starostka obce Miroslava Zavadilová a místostarosta obce Ing. Vojtěch
Dostál.  Do  soutěže,  kterou  každoročně  vyhlašuje  Olomoucký  kraj
společně s Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s., bylo
zapojeno    396 obcí a měst Olomouckého kraje. V samotném klání se
hodnotila  vykazovaná data  v systému EKO-KOM. Šlo především o
množství vytříděných odpadů na jednoho obyvatele a počet tříděných
komodit  na území jednotlivých obcí a měst.  Hodnocena byla  mimo
jiné i hustota sběrné sítě nebo sběr nápojových kartonů či kovových
odpadů.  Nedílnou  součástí  ocenění  jsou  i  motivační  odměny  na
podporu  odpadového  hospodářství,  které  obcím  na  medailových
příčkách  poskytne  Olomoucký  kraj.  Obec  Majetín  byla  oceněna
částkou ve výši 35 000 Kč.
                                                                                                           

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

V neděli 14. dubna 2019 jsme na OÚ Majetín přivítali do života naší obce nové občánky. Jsou to: Nikola Baďurová,
Markéta Linhartová, Sebastián Mádr, Filip Přibyl,  Natálie Bérová a Simon Drábek. Přejeme dětem i jejich rodičům
spokojený život v Majetíně!
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OZDRAVNÉ CENTRUM MAJETÍN

KOUPALIŠTĚ – OTEVÍRACÍ DOBA – červenec a srpen PO–NE 10:00-20:00, červen a září PO–PÁ 13:00-20:00, 
                                     SO a NE 10:00-20:00, CENÍK VSTUPNÉHO – dospělí 60 Kč, děti od 6 do 15 let 40 Kč, děti od  
                                     1 do 6 let 20 Kč, ZTP/P zdarma, ZTP poloviční, od 17:00 hodin zlevněné vstupné – dospělí 
                                     30 Kč, děti do 15 let 20 Kč, děti do 6 let zdarma, permanentka na 10 vstupů (lze zakoupit na  
                                     koupališti a na OÚ v Majetíně) – dospělí 500 Kč, děti do 15 let 300 Kč, děti do 6 let 150 Kč     

       SPORTOVIŠTĚ
       - plážový volejbal, badminton – 100 Kč/hod.
       - volejbal, nohejbal – 100 Kč/hod.
       - pétanque – 30 Kč/hod.
       - venkovní posilovna, stolní tenis – zdarma

V ceně je zahrnuto zapůjčení míčů na volejbal nebo nohejbal, badmintonové sady a koulí na pétanque.

Střípky z historie obce Majetín 

MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI NA SILNICI
V ÚSEKU BRODEK U PŘEROVA – MAJETÍN

1. Za 2. světové války (v roce 1944) projížděli na motorce vesnicí  dva němečtí vojáci. Na konci vesnice nezvládli
zatáčku před mostem přes mlýnský náhon a  ve velké rychlosti  naletěli  mimo most do protějšího břehu mlýnského
náhonu. Oba němečtí vojáci byli těžce zraněni. 
2. Kolem poledne 1. května 1945 došla do Brodku i Majetína zpráva o povstání v  Přerově. V železniční stanici Brodek
byli  odzbrojeni maďarští  vojáci. Získané zbraně byly předány brodeckým a majetínským občanům. V Majetíně byli
ubytování němečtí vojáci. Tři vojáci zalehli s kulometem u mostu „Vrtlák“ a přicházejícím majetínským občanům zbraně
odebrali.
3. Odpoledne 1. 5. 1945 stáli na mostě přes „Kokůrku“ s puškami tři majetínští občané – Valchař, Dostál a Mátl. Velká
kolona německých vojáků, která přicházela od Brodku, jim ihned odebrala zbraně a na dotaz, proč tam stojí, odpověděli,
že  hlídají  most  před partyzány.  Byli  přinuceni pochodovat  s německou kolonou a  teprve na cestě  za Krčmaní byli
propuštěni.

4.  V roce  1959 běžela  z mostu  „Vrtlák“  směrem do ulice  Novostavby pára  splašených koní.  Uprostřed  ulice  stála
babička Fišerová. Když se k ní blížila pára splašených koní, babička zvedla čagánek a koně se před ní zastavili.
5. Při jízdě motorových vozidel od Brodku řidiči několikrát nezvládli oblouky za mosty přes „Kokůrku“ a „Vrtlák“:

a    Z mostu „Bročák“ najížděla motorová vozidla často na pole vedle hrázky vedoucí k mlýnu.
b    Z mostu „Vrtlák“ najížděla vozidla do plotu majitele domu č. p. 306.
c    Řidič osobního auta nezvládl zatáčku za „Vrtlákem“ a při vjezdu do ulice Novostavby přejížděl    z jedné

příkopy (levé) do pravé a zastavil se až ve vratech domu č. p. 269 (majitel Dom. Dočkal).
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6. Ještě před výstavbou stezky Brodek–Majetín jeli 22. 8. 1975 po 22 hodině na kolech Boh. Koutný (70 roků) a Ant.
Čechovský (72 roků). Na mostě přes Olešnici byli zachyceni cisternou ze Senice na Slovensku a krátce na to svému
zranění podlehli.
7. V roce 2007 byla sražena autem na přechodu silnice na stezku Ludmila Novotná. Na místě byla usmrcena ve věku
79 roků. 

                                                                                                                                                        Josef Čechák st.

LISE MEITNEROVÁ (1878–1968)
PŘÍJMENÍ ODKAZUJÍCÍ NA MAJETÍN A „NÁŠ PRVEK“ V PERIODICKÉ SOUSTAVĚ PRVKŮ

Významná  rakouská  jaderná  fyzička  Lise  Meitnerová  měla  příjmení  odvozené  od  obce  Majetín.  Z naší  obce  totiž
pocházeli její předci z otcovy strany. 
Spolupracovala na výzkumech radioaktivního štěpení, za které Otto Hahn získal Nobelovu cenu za chemii. Komise pro
udělení Nobelovy ceny sice neocenila její podíl na výzkumu jaderného štěpení, ale její přínos v rámci výzkumu byl
veřejnosti dobře znám. Lise Meitnerová proto získala velkou řadu poct a ocenění, z jejich dlouhého seznamu jmenujme
např.  Leibnitzovu  medaili  Berlínské  akademie  věd,  byla  jmenována  členkou  Akademie  věd  v Göteborgu,  Švédské
akademie věd, Norské akademie věd, získala několik čestných doktorátů, čestné občanství města Vídně či Rakouské
státní  vyznamenání  za  vědu  a  umění.  V roce  1992  byl  na  její  počest  prvek  s atomovým  číslem  109  pojmenován
meitnerium (Mt).

cs.wikipedia.org/wiki/Lise Meitnerová

Mikroregion Království

V letošním  roce  si  připomínáme  20.  výročí  založení
Sdružení  obcí  mikroregionu  Království.  Přijměte
pozvání  na  oslavu  tohoto  výročí,  která  se  uskuteční
v sobotu 20. července 2019 v rámci Gulášových a pivních
slavností v obci Velký Týnec.
Podle zakladatelské smlouvy s datem  24. 3. 1999 stály u
zrodu mikroregionu Království tyto obce: Blatec, Brodek u
Přerova, Citov, Čelechovice, Dub nad Moravou, Grygov,
Charváty, Kožušany–Tážaly, Krčmaň, Majetín, Suchonice,
Velký  Týnec  a  Věrovany.  Původně  zájmové  sdružení
právnických  osob  bylo  v roce  2001  transformováno  na
dobrovolný  svazek  obcí  právnických  osob.  V roce  2002
byla  do  sdružení  přijata  obec  Hrdibořice  (a  v roce  2013
členství  ukončila),  v roce  2003  obec  Císařov.  Prvním
předsedou mikroregionu byl Otakar Hlaváč z obce Grygov.
V roce 2006 funkci předsedy převzal Petr Hanuška z obce
Velký  Týnec  a  od  roku  2010  stojí  v  čele  mikroregionu
Miroslava  Zavadilová  z obce  Majetín.  Účetnictví  celých
20  let  vede  Radka  Podmolíková  z obce  Grygov.
Mikroregion Království pro vás proto každoročně chystá
velkou  řadu  akcí.  Přehlídka  souborů,  tanečníků  a
hudebníků  Království  hraje,  zpívá  a  tančí  se  v letošním
roce  uskutečnila  v sobotu  6.  dubna  v sokolovně  v  Dubu
nad  Moravou.  Naši  obec  skvěle  reprezentoval  soubor
Majetínek s dětským pásmem a s vystoupením dospělých
zpěváků v doprovodu lidové muziky. V pondělí 16. března
to  byla  soutěž  v kreslení  pro  nejmenší  děti  Galerie  na
zámku  v Citově.  Pro  sportovce  mikroregion  připravuje
Královské  zimní  hry  u  rybníka  v Majetíně  (vzhledem
k nevhodnému  počasí  se  letos  nekonaly)  a  akci
Královstvím  na  kole,  při  které  cyklisté  sbírají  kontrolní
razítka na trase přes les Království a přilehlé obce. Letos se
tato  akce  uskutečnila  1.  května  se  startem  v obci
Kožušany–Tážaly za tratí. Přes 200 cyklistů lehce zvládlo

připravené úkoly na trase a dorazilo do cíle na koupališti
v Majetíně. 
V rámci hodových oslav v Krčmani jsme mohli 4. května
vidět  netradiční  soutěž  v jízdě  malotraktorů  Traktor  cup.
Součástí  akce  byly  i  doprovodné  soutěže  pro  děti  na
šlapacích  traktůrcích  a  pro  dospělé  na  trakařích.  Žáci
1.  st.  ZŠ  se  mohou  zúčastnit  sportovních  olympiád.

Atletickou  olympiádu  si  děti  letos  užily  6.  června  na
rekonstruovaném  hřišti  u  ZŠ  ve  Velkém  Týnci,  ale
plavecká  olympiáda  byla  letos  bohužel  zrušena
z organizačních důvodů pořádající  ZŠ Majetín.  Z důvodu
malého množství přihlášených  sportovců byl  pro letošní
rok zrušen i sportovní den pro dospělé, který byl v plánu
22.  června  v obci  Věrovany.  Pro  všestranné  sportovce
nabízíme tradiční Královský triatlon v Majetíně. V sobotu
3.  srpna  2019 to  bude  již  12.  ročník  této  oblíbené  akce
určené  všem věkovým kategoriím.  Registrace  závodníků
probíhá na www.kralovskytriatlon.cz, kde budou umístěny
i výsledky a fotografie ze závodu. Milovníci fotografování
mohou krásu našeho regionu zachytit na svých fotografiích
a  zúčastnit  se  soutěže  Království  objektivem  občanů
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Království, letos na téma Krajinou Království a Černobílý
svět.  Vyhlášení  výsledků  proběhne  17.  listopadu  v obci
Císařov. Pro chovatele domácího zvířectva bude 16.–18. 8.
organizována  krajská  výstava  domácího  zvířectva  v obci
Kožušany–Tážaly. 
Každoročně pořádáme pro zaměstnance a zastupitele obcí
Expedice za poznáním, díky kterým můžeme sbírat nové
zkušenosti,  například  s realizací  různých  zajímavých
projektů, i během exkurzí do jiných mikroregionů a MAS
v naší  republice.  Letos  navštívíme  oblast  Horňácka  a
Ostrožska. Kalendář akcí uzavírá tradiční vánoční koncert
v chrámu Panny Marie v Dubě nad Moravou. 26. prosince
2019 uslyšíme a uvidíme dívčí kapelu Vesna zpěvačky a
textařky Patricie Fuxové.
Snažíme se zlepšovat kvalitu života nás všech. Tohoto cíle
dosahujeme  také  díky  příspěvkům  z dotací krajských,
národních i evropských. Na žádostech o tyto dotace a na
přípravě  a  realizaci  projektů  spolupracujeme,  a  to
především  na  jednáních  valné  hromady  a  rady

mikroregionu. Díky dotacím jsme do roku 2018 pro naše
obce získali téměř 24 mil. Kč.
V letošním  roce  jsme  dotace  obdrželi  od  Olomouckého
kraje,  který  podpořil  pořádání  našich  kulturních  akcí
částkou ve výši 35 000 Kč, a od senátora Lumíra Kantora,
který věnoval částku 25 000 Kč. Z Ministerstva pro místní
rozvoj jsme získali dotaci ve výši 300 tis. Kč na projekt
„Za poznáním a vzděláním v roce 2019“.
Prvních  dvacet  let  existence  a  činnosti  Sdružení  obcí
mikroregionu Království bylo velmi přínosných. Je za námi
spousta  společné  práce  a  všechny  aktivity,  které  jsme
realizovali,  splnily  svůj  účel  –  přispěly  k obohacení
společenského  života  občanů,  k rozvoji  našich  obcí  a
přinesly  nám  nové  možnosti,  zkušenosti,  dovednosti  a
v neposlední řadě i příjemně strávený volný čas. Našemu
sdružení přeji i do budoucna hodně síly, energie, kreativity
a především spokojené občany!

     Miroslava Zavadilová, předsedkyně

Základní a mateřská škola Majetín

ZE ŽIVOTA ŠKOLY

Školní rok nám rychle utekl a prázdniny už klepou na dveře. Poohlédneme se, co se událo v naší škole.
V měsíci dubnu se děti zapojily jako každým rokem do projektu Den Země. V rámci tohoto projektu pomáhaly při
úklidu svého okolí a sbíraly vše, co nepatří do přírody. 
23. dubna chlapci reprezentovali naši školu na fotbalovém turnaji McDonald‘s Cup v Grygově. Vybojovali 3. místo a
postoupili do okresního kola, kde se umístili na pěkném 4. místě.
V měsíci květnu nastaly přípravy na besídku určenou všem maminkám. Nejen velcí, ale i ti nejmenší z  mateřské školy
ukázali, co si pro maminky připravili, aby jim udělali radost. Dalším zpestřením pro žáky byla Bubenická dílna a bílo-
fialový den.
Ve středu 5. června si jely děti ze školní družiny vyzkoušet své dovednosti a zkušenosti s  jízdou na kole na dopravní
hřiště do Přerova. 6. června si žáci změřili své síly v atletických disciplínách ve Velkém Týnci. Naši závodníci nám
udělali  radost  a  dovezli  čtyři  medaile.  Aneta
Velclová  vybojovala  zlatou  v hodu  kriketovým
míčkem,  Karolína  Chytilová  bronzovou ve  sprintu,
Michal Vejvoda a David Bušina bronzovou v hodu
kriketovým  míčkem.  V celkovém  pořadí  škol  se
mladší  žáci  umístili  na  třetím  místě  a  starší  na
čtvrtém místě. Blahopřejeme. Odměnou za celoroční
práci  a  snahu bude  letos  pro  žáky pobyt  na  škole
v přírodě  na  Bílé,  který  se  uskuteční  od  10.  do
14. června. Na děti čeká pěkná příroda, sportování a
zábavný  program.  Po  návratu  bude  rozdáno
vysvědčení, proběhne rozloučení s páťáky a nastanou
prázdniny – tentokrát prodloužené kvůli rekonstrukci
školy. 
Od 17. do 21. června bude v provozu celodenní družina. 5. června byla škola předána k rekonstrukci. Bude provedena
oprava střechy, zateplení budovy, vybudována nová učebna a výtah. Ani mateřská škola nezahálela. Začala probíhat
spolupráce s Mateřskou školou Krčmaň. Děti ze sousední vesnice přijely do Majetína na divadlo a děti z Majetína i
Krčmaně společně  strávily  dopoledne  na školní  zahradě.  Třída  Berušek  na  oplátku  strávila  dopoledne  sportováním
v Krčmani. Nejen děti, ale i paní učitelky se mohou těšit na další společné akce. I na všechny v mateřské škole čeká
odměna – školní výlet, tentokrát se pojedeme podívat na různá hospodářská zvířata na farmu v Horní Loděnici. 
Závěrem  bych  chtěla  touto  cestou  poděkovat  dětem,  které  přispěly  svými  vystoupeními  na  různých  kulturních  a
společenských akcí v naší obci, a popřát jim i zaměstnancům naší školy pěkné a slunečné prázdniny. 

 Za kolektiv ZŠ a MŠ Hana Kameníková
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Z majetínských spolků

SENIOR KLUB MAJETÍN

„Čas je běžec s dlouhým krokem...“ – tak se zpívá v jedné písni. Ani jsme se nenadáli a polovina roku je za námi a znovu
si  připomínáme,  co vše  senioři  za  uplynulý  čas  spolu  zažili.  Kromě pravidelných  úterních  setkání  to  byla  tradiční
vyjížďka do Strejčkova lomu, účastnili jsme se také vyjížďky „Královstvím na kole“. V termálech v Mošoni nabíralo
nové síly  7 seniorek. Nové vědomosti jsme získali na přednášce o bylinkách, ve zvonařské dílně jsme se vrátili  do
školních let a osvěžili  si své vzpomínky. Výlet do Boskovicích nám ukázal opět jedno z krásných míst naší vlasti a
v Olešnici jsme se seznámili s výrobou modrotisku. 
V červnu se  s naší  obcí  seznámili  zástupci  28 seniorských klubů Olomoucka.  Setkání  se  zúčastnila  také  pí  Milena
Hesová,  předsedkyně Krajské rady seniorů. 
Přeji všem našim seniorům příjemné prožití prázdnin, plné sluníčka a krásných zážitků s vnoučaty. 

M. Motáňová

SDH MAJETÍN

Letošní rok děti začaly Ratajskými Suky, kde mladší družstvo obsadilo krásné 2. místo, starší 1. místo. V  kategorii
jednotlivců  byly  nejúspěšnější  tyto  děti:  Dominik  Zámorský  obsadil  1.  místo,  Michal  Malina  3.  místo  a  Natálie
Charvátová  4. místo. V Tovačově na Halové soutěži jsme byli také úspěšní.  Nikol Zalková z naší přípravky obsadila 1.
místo, Vojtěch Diener 2. místo a Kristýna Jančíková 3. místo. Mladší měli také štěstí, David Kyselý a Pavel Malina
obsadili 2. místo. Tovačovské piškvorky dětem přinesly 1. místo pro dorost, 1. místo starším a 4. místo mladším. Od
května mladší a starší děti jezdí na jednotlivé soutěže Ligy mladých hasičů a účastnily se Plamene v Olomouci, kde
mladší děti obsadily pěkné 9. místo. Dorostenci se zúčastnili okresního kola dorostu v Bělkovicích–Lašťanech, kde Julie
Charvátová obsadila 2. místo, Matěj Fuksa 3. místo a Jakub Malík pěkné 6. místo.
Naši dospěláci také nezahálí. Ženské družstvo se zdokonalovalo ve zdravovědě v Kojetíně u profesionálních hasičů.
Proběhla  Okrsková  soutěž,  kde  se  muži  i  ženy  umístili  na
pěkném druhém místě. V květnu jsme navštívili Rataje na jejich
Zlaté Proudnici, kde při netradičním útoku pánové obsadili  5.
místo.  Všechna  sportovní  družstva  se  vydala  8.  6.  2019  na
Oplockej Kopeček. Naše ženy se umístily čtvrté, muži byli třetí,
veteráni  druzí  a  jednotka  na  místě  sedmém.  Dětem  se  moc
nevedlo  a  dovezly  páté,  sedmé  a  osmé  místo.  Členové  SDH
Majetín se ovšem pouze neúčastní závodů, ale také spolupořádali
dětský den na místním hřišti a pravidelně pořádají sběry železa a
vyřazeného  elektra,  které  by  nemohli  dělat  bez  přispění  vás
všech. Proto vám touto cestou děkujeme za vaše příspěvky. Další
sběry budou probíhat v září a říjnu. Děkujeme také všem, kteří
nám drží  palce a podporují nás i  naše mladé hasiče. Rádi vás
uvidíme na některé z našich akcí.   

Jana Charvátová

ŠKOLSKÁ A KULTURNÍ KOMISE
Milí spoluobčané,
nyní před prázdninami bych se ráda poohlédla za dny, které jsme strávili společně na některé z akcí pořádaných OÚ a
členkami školské a kulturní komise. Po vydařeném divadelním představení Siesty Opava jsme si mohli zasportovat na
tradiční cyklovyjížďce Královstvím na kole. Počasí nám letos přálo a vydařil se i závěr celé akce. Poslední zastávka byla
v  areálu  za  saunou  v  naší  obci,  kde  na  účastníky  akce  čekalo  bohaté  občerstvení  a  doprovodný  program.  Další
z oblíbených jarních akcí bylo stavění máje s pálením čarodějnic. Pro čaroděje i čarodějnice všech věkových kategorií
byla  připravena  řada  soutěží  a  příjemný večer  jsme zakončili  opékáním špekáčků  v areálu  za  saunou.  Nyní  se  již
věnujeme přípravě programu hodových oslav a těšíme se na tradiční majetínskou neckiádu, která se koná 6. 7. 2019.
Čeká na vás odpoledne plné  her a soutěží pro děti i dospělé a těšíme se na přehlídku originálních plavidel na místním
rybníku.  V srpnu si můžete zasportovat na Královském triatlonu a první sobotu v září pro vás bude připraven další
cyklovýlet, tentokrát s Dolkem. Všem vám přeji krásné léto. Užijte si dovolenou se svými blízkými a těším se na setkání
s vámi při některé z našich akcí.

 Za školskou a kulturní komisi Marta Havránková
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FOLKLÓRNÍ SOUBOR MAJETÍNEK

Folklórní  soubor  Majetínek  slaví
v roce 2019 patnácté narozeniny. Od
založení  držíme  tradici  vodění
medvěda  a  zpívání  u  kostela.
Samozřejmě  jsme  v  minulosti
pořádali  i  spoustu  jiných  akcí,  jako
hanácké  bály,  folklórní  festivaly,
Posezení  s  vínem  a  další.  Dětským
souborem prošlo více než 250 dětí a
v době  největšího  rozkvětu  čítal
soubor až 60 členů. Věřím, že všichni,
kteří  v  souboru  působili,  si  nesou
pěkné  vzpomínky.  Teď  se  vrátíme
zase do současnosti.
Dětský soubor absolvoval v letošním
školním  roce  několik  vystoupení.
Podařilo se nám nacvičit nové pásmo
s  názvem  ,,Na  pastvě",  se  kterým
jsme se prezentovali na přehlídce dětských hanáckých souborů  v Tovačově. Za odměnu jely děti na tématický výlet na
Štětovickou farmu. Majitelé se nám velmi věnovali a ukázali dětem, jak to na takové farmě chodí.  
V dospělém souboru došlo k velkým změnám. Po letech nás opustila vedoucí muzičky a zpěváků – Martina Friedlová,
které  bych ráda ještě  touto cestou poděkovala  za obětavou práci.  Na její  místo  nastoupily dvě  mladé nadané ženy
Terezka Vrbová a  Zdeňka Patceltová,  které  se   s  nadšením vrhly do sestavování dalšího programu.  Rádi mezi nás
přijmeme další zpěváky a folkloristy. Dalším plánovaným vystoupením je Posezení s vínem v majetínské sokolovně
v sobotu  16. 11. 2019. Těšíme se na setkání s vámi.
                                                                                                                             Za spolek Majetínek Miroslava Janíková

PIRÁTSKÁ TVRZ

V první řadě je potřeba poděkovat občanům Majetína, kteří šli na konci května k volbám do Evropského parlamentu.
Především samozřejmě děkujeme těm voličům, kteří hlasovali pro Českou pirátskou stranu. V Majetíně tak obsadila
pěkné druhé místo. Přestože naše místní sdružení nemělo na kandidátce vlastní „želízko v ohni", čile jsme se zapojili do
kampaně. Snad všichni našli  ve svých schránkách nové vydání Pirátských listů  nebo si všimli  plakátů na určených
plochách. Pomáhali jsme i v kontaktní kampani v Olomouci a okolí a spolupořádali festival VyOsení v přerovském
basecampu. Někteří členové a příznivci se v květnu rovněž účastnili demonstrací „Nejsme slepí" za nezávislou justici a
„Sbohem pane ministře" za odvolání ministra kultury Staňka, což je také důkazem, že jsme aktivní a není nám jedno, co
se s naší zemí děje. 
V zastupitelstvu se nyní snažíme prosadit prodloužení otevírací doby dětského hřiště. Ideální by bylo zcela ho přestat
zamykat. Veřejný prostor má být přístupný a hřiště by mělo sloužit svému účelu.  Z podobných pohnutek vychází i naše
kritika současného záměru zcela oplotit hřiště u sokolovny. Sdílíme obavy, že tak vznikne psychologická bariéra a hřiště
bude méně využívané, především dětmi. A obzvlášť v době, kdy děti snáze inklinují k počítačům a tabletům,  bychom
měli řešit, jak jim sportování a hraní venku co nejvíce usnadnit. Naopak zcela podporujeme úsilí opravit tamější vodárnu
a  studnu.  Snad  najdeme  dostatečnou  podporu.  Z  minula  můžeme  ohlásit  dílčí  úspěch  a  děkujeme  především paní
starostce za úpravu webu a přidání hypertextového odkazu na majetínský transparentní účet, aby nemusel být složitě
googlován.  Naopak se nám nepodařilo přesvědčit většinu o tom, že by měly být na internetu zveřejňovány zápisy ze
zasedání zastupitelstva. Neveřejné jsou i porady zastupitelů, tak jsme rádi, že se informuje alespoň na těchto řádcích.
Jinak u většiny řešených problematik panuje v celém zastupitelstvu zpravidla shoda a oceňujeme, když se všechno řeší
věcně, nikoli osobně.
Dále děkujeme spolkům nejen za skvěle organizovaný dětský den na velkém fotbalovém hřišti a následnou mysliveckou
přírodovědnou  vycházku,  ale  i  za  všechny  ostatní  aktivity,  kterým  se  věnují.  Spolupráce  spolků  je  žádoucí  cesta
k příjemnému a aktivnímu životu v Majetíně.
Díky patří i všem ostatním, kteří po zvládnutí pracovního a rodinného života stíhají jakékoli další dobrovolnické aktivity,
a to nejen v naší obci.  U Pirátů se např. Radim Studený kromě vedení místního sdružení věnuje i dvěma kapelám, Radek
Vojtek a Jan Koutný vedou své fotbalové kluby, Martin Šmída režíruje inscenaci v ochotnickém divadle a dělá osvětové
přednášky o kompostování a bio-odpadech (v poslanecké sněmovně v Praze, ve Velkém Týnci, Olomouci, atd.), Adam
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Slaměník  dojíždí  z  Olomouce  do  Majetína  a  trénuje  děti  v  tenisové  školičce,  atd.  Zúčastnili  jsme  se  brigád  na
zprovoznění sportovišť, pořádali jsme turnaje v dovednostní karetní hře Poker Texas Hold´em a pomáháme s filmovým
klubem   v  brodeckém  kině.  7.  června  jsme  např.  promítali
Jurský Park z roku 1993 a 21. června film Jack staví dům.  
8. června jsme pak reprezentovali Pirátskou tvrz na fotbalovém
turnaji  politických  frakcí  v  Bystročicích,  kde  jsme
v konkurenci dalších pěti  týmů obstáli  a celý turnaj vyhráli.
Svou roli však sehrálo i to, že Piráti měli tentokrát týmy dva,
kdy jeden byl přímo z Pirátské Tvrze a druhý tým byl složen
z  Pirátů  z  celé  republiky  a  přijeli  tak  i  hráči  z  Chrudimi,
Uherského  Hradiště,  Prostějova,  Olomouce  apod.  Ti  pak
v posledním zápase porazili tým KDU–ČSL, a tím také přispěli
k vítězství Pirátské Tvrze. Oslavovali jsme tedy společně.
A plánujeme dál. Zapojíme se do pořádání hodových oslav a
7.  7.  za  podpory  firmy  RESTA  a  Miroslavy  Janíkové
organizujeme nedělní turnaj v tenisové čtyřhře – na tenisovém kurtu Za humny začínáme v 10:00 h, zápis dvojic od 9:00
- zveme všechny sportovní nadšence! 
Také počítáme s tím,  že budeme pokračovat v sérii  pokerových turnajů.  Letní  turnaj  bychom letos rádi uskutečnili
v pátek 19. července od 18:00, podle počasí buď v občerstvení na koupališti, nebo tradičně v hospůdce Domeček. Další
pirátský turnaj, tentokrát v nohejbale, plánujeme na 31. srpna v areálu za saunou. Zápis bude probíhat od 9:00 a hlavní
cena  bude bečka piva.   Ve stejný den,  zhruba od 17:00,  pak na stejném místě  pořádáme tradiční  hudební  festival
KYTARY IN MAJETÍN.  Jedná se o jeho 12. ročník a bude zatím největší, jaký jsme kdy měli. Zahrají totiž kapely The
Offspring a System of a down, tedy pochopitelně jejich revivalové verze, neboť originály by stály několik milionů.
Přesto se můžeme těšit, že naživo zazní známé hity těchto punkrockových a metalových legend. Předskokany budou
regionální TheSlobs  s dívčím zpěvem a punkrockoví We are here. After party pak zajistí domácí pankáči Session a DJ
Pouštěč. Zveme všechny hudební fanoušky a všem přejeme pohodové prožití léta a prázdnin!

Kolektiv MS Pirátská Tvrz

ÚSPĚCHY MAJETÍNSKÝCH MAŽORETEK 

GINA BRODEK U PŘEROVA, Z. S.

O  víkendu 4.–5. května 2019 se v Ostravě konalo finále  Mistrovství  České
republiky v mažoretkovém sportu výkonnostní třídy A, kterého se zúčastnily
tři  mažoretky  z Majetína  –  Sára  Fuksová,  Leona  Šlajsová  a  Aneta
Kovářová.  Děvčata  soutěžící  v kategorii  juniorek  vybojovala  se  svým
pochodovým defilé Everlasting love a pódiovou sestavou Cínový vojáček dvě
zlaté  medaile.  Získala  postupy  na  Mistrovství  světa  v Praze,  Mistrovství
Evropy  v chorvatské  Crikvenici  a  stala  se  dvojnásobnými  mistryněmi  ČR
v mažoretkovém sportu. Všechna tři děvčata ještě soutěží v miniformaci, která
skončila  na  7.  místě  a  postoupila  na  ME v Chorvatsku.  Leona  Šlajsová  se
svými sestavami získala též postupy na ME do Chorvatska, a to z 8. místa
(DUO) a 12. místa (sólo se dvěma hůlkami). Na Mistrovství Evropy získaly
Leona Šlajsová, Sára Fuksová, Aneta Kovářová tyto skvělé výsledky: zlato a
titul  mistryně Evropy  2019 pódiová  sestava  a  defilé,  bronz  miniformace.
Sólo  Lea  Šlajsová  11.  místo  a  duo  s  Veronikou  Němcovou  7.  místo.
Děvčatům moc gratulujeme!  

         Petra Šlajsová

LIONSKÉ JARO

Uběhly zhruba 3 měsíce od našeho posledního příspěvku do Zpráv z Majetína a my můžeme s radostí konstatovat, že se
nám podařilo to, co bylo našim hlavním záměrem od převzetí původního spolku TJ Sokol Majetín, a to je přilákat děti
zábavnou formou ke sportování. Stojí to sice obrovské úsilí, protože nás je málo, ale ty rozzářené dětské oči nám za to
rozhodně  stojí.  Jsme samozřejmě také  rádi,  že  se  zapojili  i  někteří  rodiče,  kteří  nám pomáhají  s  tréninkem a  jeho
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přípravou  a  když  bylo  potřeba,  přiložili  ruku  k dílu  a
pomohli  nám  s  rekonstrukcí  stávajícího  sociálního
zařízení  a  dřevěného posezení.  Velice  nás těší,  že  jsme
našli  společnou řeč  se  Sdružením dobrovolných hasičů,
Koníkem  pro  radost,  kynologickým  klubem  Majetín  a
s rodinným centrem Lvíček a dokázali připravit zábavné
odpoledne pro děti a dospělé. 
V nejbližší  době  nás  čeká  oslava  20  let  založení  malé
kopané  v Majetíně,  která  se  bude  konat  během
majetínských  hodů  v areálu  velkého  hřiště  společně
s prvním  ročníkem  Gulášfestu.  V měsíci  srpnu  se  bude
konat tradiční Memoriál Milana Baďury.  

S přáním krásného léta – Martin Kolomazník – SK Lions Majetín

REAL MATERIAL

Real  Material zatím  na  jaře  ve  3.  lize  PLMK
neztratil ani bod a s předstihem si zajistil postup do
2.  ligy.  3  kola  před  koncem  soutěže  figuruje  na
prvním místě s velkou šancí na celkové vítězství v
naší  soutěži.  V  této  chvíli  máme sérii  11  výher  a
doufáme,  že  ji  prodloužíme  minimálně  do  konce
sezony.  Na  jaře  jsme  vstřelili  47  branek  a  17
obdrželi. Nejlepší jarní střelci jsou: Daniel Kaláb –
21  branek,  František  Veselý  –  5  branek  a  Jakub
Studený – 5 branek.

                                                                                         
Jan Koutný

Jak se bránit horku? Tipy pro vás!
Ochlazujte se zvenčí
Je důležité  chránit  organizmus před přehřátím,  proto volte vzdušné oblečení a  vyhledávejte  stinná či  klimatizovaná
místa. Jestli nemáte klimatizaci, využijte možnosti udělat si v bytě průvan nebo si pořiďte aspoň ventilátor. V těchto
dnech také nehleďte na účet za vodu a sprchujte se chladnější vodou tolikrát, jak to bude s ohledem na počasí nutné. 
Ochlazujte se zevnitř
Horké dny přežijete lépe s vychlazeným pitím a lehkými zeleninovými saláty. A to doslova. Pitný režim je zásadní,
v horku je ovšem dobré nápoje víc chladit, či doplnit ledem. Snažte se pít víc, než jste zvyklí,  protože mnohem víc
tekutin vypotíte.
Pokud jde o jídlo, je skutečně lepší využívat hojné nabídky ovoce a zeleniny. Horká polévka má smysl v zimě, přes
parné léto  si  dopřejte  něco studeného.  Třeba takový zeleninový salát  je  nejen rychlý  na přípravu, ale  také snadno
stravitelný. Rozhodně je lepší ranní smoothie než hemenex, vychlazený meloun je lepší svačina než houska se salámem.
Chladivý účinek má také jogurt, který může být základem mnoha lehkých pokrmů.
Ochlazujte si byt
Udržet v bytě přijatelné klima je celkem snadné. Především nevětrejte v době největšího vedra, ale počkejte s tím na
dobu, kdy se i venku trochu ochladí. Větrejte jen ráno a večer – a před otevřené okno pověste mokré prostěradlo. Během
nejteplejších hodin zatáhněte závěsy či žaluzie a nepouštějte vedro do bytu. Teplo sálá z rozpálených okenních tabulí, ale
když zatáhnete žaluzie, okno se neohřeje a v interiéru je tedy chladněji. Pokud dáte před ventilátor mísu s ledem, bude do
místnosti rozhánět ochlazený vzduch a vám bude příjemněji. Jestli nemáte na klimatizaci, je to dobrý způsob zchlazení
vzduchu v bytě. 
Dopřejte si siestu
V tom, jak překonat tu část dne, kdy je největší vedro, se můžeme inspirovat u středomořských národů. Přes poledne
prostě vysaďte a dejte si siestu. Zbytečně nezvyšujte produkci tepla v organismu jakoukoliv námahou. Vedru podřiďte i
stravu.
    extrakrasa.cz/bydleni/jak-se-v-lete-chranit-pred-vedrem ekolist.cz/cz/zpravodajstvi/zpravy/PR-jak-se-spravne-branit-  
horku-radi-mudr-helena-kazmarova
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Dopisy čtenářů

Od Oblastní Charitní pečovatelské služby v Lipníku nad
Bečvou přišlo poděkování pro Báječný ženský. 

Část dopisu: „Vážená paní starostko, obracím se na Vás
s prosbou o předání velkého poděkování skupině seniorek
„BÁJEČNÝ  ŽENSKÝ  Z  MAJETÍNA“.  Tyto  dámy
vystoupily  dne  13.  6.  2019  na  charitním  Setkání
v Meditační zahradě v Lipníku nad Bečvou. Svými tanci
rozproudily publikum, pro mnohé seniory se staly vzorem
a  všem  ostatním  ukázaly,  že  věk  je  jen  číslo.   Jejich
vystoupení sklidilo velký úspěch…“   

      Bc. Petra Šustalová, vedoucí Charitní pečovatelské    
 služby, středisko Lipník nad Bečvou 

Pozvánky 

ČERVENEC 2019
  

SRPEN 2019
           3. 8. – Královský triatlon
           11. 8. – mše u kapličky                

v Olší 
           17. 8. – Memoriál Milana 

Baďury v malé kopané
           17. 8. – srpnová zábava
           31. 8. – nohejbalový turnaj
           31. 8. – KYTARY IN MAJETIN

           ZÁŘÍ 2019
           7. 9. – cyklovýlet Dolek
           14. 9. – výstava obrazů Dany    
                       Marie Černé
           21. 9. – Večerní běh Majetínem
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Fotopříloha

Společně za krásnější Majetín                                                                    Pálení čarodějnic

         Výlet seniorů                                                      Pietní vzpomínka na padlé hrdiny v 1. a 2. sv. válce
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